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REP. N. 19                 DEL   12-03-2012

OGGETTO:

APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE DI RAZIONALIZZAZIONE DI ALCUNE SPESE DI FUNZIONAMENTO ANNI 2012-2014

L'anno  duemiladodici il giorno  dodici del mese di marzo alle ore 20:10, nella residenza Municipale  si è riunita la Giunta Municipale, sotto la presidenza del Sig. MENEGHELLO GIORGIO - Sindaco e nelle persone dei Signori:

MENEGHELLO GIORGIO
SINDACO
Presente

POZZAN GIOVANNI
VICE SINDACO
Presente

CORTESE FABIO
ASSESSORE
Presente

TODESCHINI DOMENICO
ASSESSORE
Presente

ZERBARO LUCIANO
ASSESSORE
Presente

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT. STEFANO FUSCO

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita i presenti a prendere in esame l’oggetto sopra riportato.
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’art. 2, commi 594–599, della L. 244/2007 (Finanziaria 2008) introducono alcune misure tendenti al contenimento della spesa per il funzionamento delle strutture della Pubbliche Amministrazioni di cui all’articolo 1, comma 2, del D.Lgs 165/2001. Tali misure si concretizzano essenzialmente nell’adozione di Piani triennali, finalizzati a razionalizzare l’utilizzo di una serie di beni.


Dato atto che la dotazione strumentale a corredo delle stazioni di lavoro è costituita da PC, stampanti, fax e fotocopiatrici;


Visto il piano triennale 2012/2014 per l’individuazione delle misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle risorse strumentali che corredano le stazioni di lavoro nell’automazione d’ufficio (allegato A);
Richiamate:

· la delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 10.02.2011, con la quale sono stati approvati il Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2011 ed i relativi allegati;
· la delibera di giunta comunale n. 34 del 18.04.2011, di approvazione del P.R.O. (Piano Risorse Obiettivi) anno 2011;

· la delibera di giunta comunale n. 93 del 28-12-2011, di approvazione del PRO provvisorio 2012.

Rammentati: 

· il combinato disposto degli artt. 151, comma 1, e 163, comma 3, del d.lgs. 18.08.2000, n. 267, in tema di termini e disposizioni per l’approvazione del bilancio di previsione da parte degli ee.ll.;

· l’art. 1 del D.M. dell’Interno del 21-12-2011 (G.U. n. 304 del 31-12-2011); 

· l’art. 29, comma 16-quater, del decreto legge 29-12-2011, n. 216 (Proroga di termini previsti da disposizioni legislative) convertito, con modificazioni, con legge 24-02-2012, n. 14, in base al quale il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2012, da parte degli enti locali, è differito al 30 giugno 2012. 

Visti

· gli artt. 5, 44 e 63 dello Statuto comunale e gli artt. 8, 9, 26, 27, 29 e 33 del Regolamento sull’ordinamento dei servizi ed egli uffici.

· gli artt. 3, 13, 48, 107 e 109 del d.lgs. 267/2000 e gli artt. 4 e 5 del d.lgs. 165/2001;

· il combinato disposto degli artt. 114, commi primo e secondo, 117, commi terzo e segg., e 118, commi primo e secondo (articoli, questi ultimi, entrambi in tema di attribuzioni di funzioni amministrative ai Comuni, sulla base dei principi di sussidiarietà, differenziazione ed adeguatezza nonché in tema di titolarità di funzioni amministrative, proprie o conferite) della Costituzione, come modificati e/o sostituiti con Legge Costituz.le 18.10.2001 n. 3;

· il combinato disposto degli artt. 1, co. secondo, e 4 della L. 15.03.1997 n. 59, ed 1 del d.lgs. 31.3.1998 n. 112.

Visti:

· l’art. 54 del d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 (Codice dell'amministrazione digitale);

· l’art. 32 (eliminazione degli sprechi relativi al mantenimento di documenti in forma cartacea) della legge 18-06-2009, n. 69 (disposizioni per lo sviluppo economico, la semplificazione,  la competitività nonché in materia di processo civile).
Visti i pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del d.lgs. 267/2000;

Preso atto che il Segretario Comunale ha attestato la conformità del presente atto alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti;

Con voti unanimi favorevoli, espressi nelle forme e nei modi di legge;

DELIBERA

1. di approvare l’allegato Piano triennale 2012/2014 – parte integrante della presente – per l’individuazione delle misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle risorse strumentali che corredano le stazioni di lavoro nell’automazione d’ufficio (allegato A);
2. di dare atto che, a consuntivo annuale, sarà trasmessa una relazione agli organi di controllo interno e alla sezione regionale della Corte dei Conti competente e di disporre la pubblicazione del piano sul sito web istituzionale dell’ente.

Dopodiché, con separata votazione unanime favorevole, resa in maniera palese, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ex art. 134, comma 4, del d.lgs. 267/2000.

Allegato A alla deliberazione di giunta comunale n. 19 del 12-03-2012

   F.to: Il Segretario comunale

Stefano Fusco

PIANO TRIENNALE 2012/2014 

per l’individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell’utilizzo delle 

dotazioni strumentali che corredano le stazioni di lavoro nell’automazione d’ufficio

(art. 2, commi 594 e ss. della legge n. 244/2007)

CENSIMENTO DELLE DOTAZIONI HARDWARE E SOFTWARE

Personal computer: 32

Stampanti: 23

Plotter: 2

Scanner: 3

Si rinvia al Documento Programmatico sulla Sicurezza, la cui revisione è stata approvata con deliberazione di Giunta Comunale n. 29 del 04.04.2011, per il dettaglio delle dotazioni (marca e modello) e per l’elenco dei software installati sulle diverse macchine.

Server: n. 2

· 1 Server IBM 206m P 4 – 3,2 Ghz – 2 Gb – 2 HD da 250 Gb SATA con Windows 2300 R2 utilizzato come Domain Control, DHCP e DNS Primario, Server Antivirus Symantec EndPoint 11 MR4, Server per l’applicativo GPE Regionale, inoltre come Server dipartimentale per la memorizzazione di tutti i documenti degli uffici collegati in rete e per la posta interna (presso la sede dell’Ufficio tecnico);

· 1 Server IBM 206m P 4 – 3,2 Ghz – 2 Gb – 2 HD da 250 Gb SATA con Windows 2300 R2 utilizzato come Domain Control e DNS Secondario, Server Applicativo per i Programmi Halley (presso la sede municipale).

Tre reti di piccole-medie dimensioni collegate tra loro da fibre ottiche monomodali tra Municipio e Ufficio Tecnico e Wireless tra Ufficio Tecnico e Centro Culturale/Biblioteca;

Un Router e Firewall per la connessione ADSL ad internet;

Due antenne/bridge a Pannello per la connessione Wireless (Ufficio Tecnico – Centro Culturale).

CENSIMENTO DEI FAX

Sono presenti 3 fax: uno in Ufficio Segreteria, uno in Ufficio Anagrafe ed uno in Ufficio Tecnico sede staccata.

CENSIMENTO DEI CELLULARI

Le utenze mobili in totale sono quattro e sono state assegnate a chi si sposta frequentemente nel territorio e fuori, per esigenze di servizio, ed è necessario siano raggiungibili costantemente. In particolare sono state assegnate due utenze per la squadra operai, una per il Responsabile dell’Ufficio Tecnico ed una per il messo comunale.

CENSIMENTO DELLE AUTOVETTURE DI SERVIZIO

Autoveicolo Opel Swing
BC954ZS
in uso presso l’ufficio tecnico

Autoveicolo Panda Young
BK876RV
in uso presso la sede centrale

Automezzo Uno

VI928721
in uso presso la sede centrale

Automezzo Fiat Doblò
EF627JE
in uso per il trasporto disabili

CENSIMENTO DEI BENI IMMOBILI AD USO ABITATIVO O DI SERVIZIO

Il Comune di Sarcedo ha la piena proprietà dei seguenti immobili, che sono dati in locazione con contratto ai sensi della L. 431/1998 a canone di mercato per 4 anni + 4 (quattro + quattro) per gli immobili ad uso abitativo e per 6 (sei) anni l’affitto d’azienda per l’attività di somministrazione di cibi e bevande:

· Foglio 5
mappale 132
sub 4
cat C/1

· Foglio 5
mappale 132
sub 6
cat A/3

· Foglio 5
mappale 132
sub 7
cat A/3

· Foglio 5
mappale 132
sub 8
cat A/3

· Foglio 5
mappale 132
sub 9
cat A/3

· Foglio 5
mappale 132
sub 10
cat C/6

· Foglio 5
mappale 132
sub 11
cat C/6

Il Comune di Sarcedo ha la piena proprietà di un immobile denominato “Villa Zironda” (conosciuta anche  come “Cà Dotta”) foglio 5, mappale n. 103, che è in parte utilizzato per attività socio culturali.

Inoltre il Comune di Sarcedo ha la nuda proprietà  dei seguenti immobili:

· Foglio 5
mappale 723
sub 1
cat C/6

· Foglio 5
mappale 723
sub 2
cat A/2

· Foglio 5
mappale 723
sub 3
cat A/2

ESIGENZE DI DOTAZIONI

Il numero di postazioni presenti risulta essere sostanzialmente adeguato (solo per il numero) allo svolgimento delle mansioni dei vari uffici ed alla dotazione organica; le uniche ottimizzazioni necessarie sono quelle relative alla prosecuzione ed al completamento della graduale sostituzione dei PC (sostituzione avviata, peraltro, nel corso del precedente anno 2011) ormai divenuti obsoleti e lenti nel loro diuturno e costante utilizzo, essendo per lo più datati 2004 e/o 2005. I monitor in dotazione ai PC sono modelli LCD che garantiscono maggior confort lavorativo, sono meno ingombranti, e utilizzano una minore quantità di energia elettrica. Preso atto delle esigenze dell’ufficio tecnico, edilizia privata, sportello unico/attività produttive, urbanistica, si procederà all’acquisito di n. 2 (due) monitor da almeno 27” (ventisette pollici) cadauno, per garantire che – quantomeno nell’ambito dello sportello unico/attività produttive (SUAP) – possano essere seguiti gli indirizzi di legge, circa la dematerializzazione delle pratiche e la conseguente loro piena informatizzazione; da qui la necessità che l’ufficio sia dotato di una strumentazione che per dimensioni, prestazioni e qualità sia realmente in grado di assicurare la piena comprensione e l’ottimale visualizzazione della documentazione presentata in maniera informatica. Si ricorda, infatti, l’inclusione dello sportello unico per le attività produttive nel Codice dell’Amministrazione Digitale (d.lgs. n. 82/2005) che ne ha riproposto la disciplina, inserendola – insieme a quella del registro informatico degli adempimenti amministrativi delle imprese – nel Capo I, Sez. II, intitolato ai “diritti dei cittadini e delle imprese” (cfr. artt. 10 e 11, d.lgs. n. 82/2005, come anche modificati dall’art. 8, comma 1, d.lgs. 30-12-2010, n. 235). Inoltre, anche l’art. 5, comma 4-bis, del d.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 (come aggiunto dall’art. 5, comma secondo, del d.l. n. 70/2011, convertito, con modificazioni, con L. n. 106 del 2011) prevede che lo sportello unico per l’edilizia accetti le domande, le dichiarazioni, le segnalazioni, le comunicazioni e i relativi elaborati tecnici o allegati presentati dal richiedente con modalità telematica e provveda all’inoltro telematico della documentazione alle altre amministrazioni che intervengono nel procedimento, le quali adottano modalità telematiche di ricevimento e di trasmissione in conformità alle modalità tecniche individuate ai sensi dell’art. 34-quinquies del d.l. 10-01-2006, n. 4, convertito, con modificazioni, dalla L. 09-03-2006, n. 80. 

L’attuale dotazione di stampanti vede una progressiva sparizione delle piccole ma costose stampanti a getto d’inchiostro, privilegiando l’acquisto di stampanti laser, che condivise in rete permettono ai vari uffici uno sfruttamento più efficace della risorsa con risparmi ottenuti sul costo della stampa per ogni singola pagina.

Allo stato attuale non è previsto un piano di dismissione per le stampanti, le fotocopiatrici, i fax, i monitor ed i telefoni cellulari, ma si sostituiranno in caso di rottura, previo raffronto tra costo di acquisto e costo di riparazione.

Sarà da valutare in corso d’anno un’eventuale implementazione del parco server datati 2004, nel caso che gli interventi ordinari di manutenzione o di aggiornamento risultassero troppo onerosi in raffronto ad eventuali benefici.

Si evidenzia il numero esiguo di autovetture di proprietà dell’ente, in rapporto alle molteplici attività che lo stesso è chiamato a svolgere per scopi istituzionali e di servizio e al fatto che le sedi comunali sono quattro e dislocate ad una distanza non colmabile a piedi.

Allo stato attuale la razionalizzazione è massima e non ulteriormente comprimibile e misure alternative di trasporto non sono utilmente individuabili.

MISURE DI RAZIONALIZZAZIONE

1. procedere all’acquisto di PC secondo una valutazione delle effettive necessità di utilizzo, accanto al criterio del prezzo, quello del costo di esercizio ed assistenza, e nel caso si presentasse la necessità di sostituire le stampanti privilegiando l’acquisto di stampanti condivise in rete dallo stesso ufficio, in modo di poter conseguire un notevole risparmio di materiali di consumo e manutenzione;

2. le utenze di telefonia mobile in uso ai soli dipendenti sono utilizzate esclusivamente per motivi di servizio, principalmente per ricezione delle chiamate e per effettuare chiamate di lavoro urgenti o per emergenze;

3. incremento dell’uso della Posta Elettronica e del Fax per ottenere una riduzione di spedizione della posta cartacea.

******************************

