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	                     COMUNE DI SARCEDO

                                          PROVINCIA DI VICENZA
                                          Ufficio Segreteria
                                            Via Roma, 17 – 36030 Sarcedo 



Prot. n.                                                                                                                  Sarcedo, 30.11.2023                                                    
AVVISO PUBBLICO PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO EX ART. 50, COMMA 1, LETT. B) DEL D.LGS. 36/2023 DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE (SAD) PER ANNI TRE - PERIODO 01 FEBBRAIO 2024 – 31 GENNAIO 2027. CIG A0367C15B4.
IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA
VISTO l’art. 50, comma 1, lett. b) del D.Lgs. 31.03.2023 n° 36; 

VISTO l’Allegato II.1 del D.Lgs. 31.03.2023 n° 36; 

In esecuzione della determinazione n. ___ del __/__/____, 

RENDE NOTO
che il Comune di Sarcedo intende acquisire, ai sensi dell’Allegato II.1 del D.Lgs. 31.03.2023 n° 36, manifestazioni di interesse per favorire la consultazione di operatori economici per affidare il servizio di Assistenza Domiciliare Anziani (SAD) ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.Lgs. 31.03.2023 n° 36 (affidamento diretto) per anni TRE - periodo 01.02.2024 – 31.01.2027.

Le manifestazioni di interesse hanno l’unico scopo di comunicare all’ente la disponibilità a essere invitati a presentare un’offerta. Pertanto, con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di gara; si tratta di un’indagine conoscitiva finalizzata all’individuazione di operatori economici da consultare nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs, 36/2023 (Vedasi art. 2 dell’Allegato II.1 del D.Lgs. 31.03.2023 n° 36). 
L’Amministrazione si riserva altresì la facoltà di procedere all’affidamento del servizio anche in caso di presentazione di una sola istanza.
Il presente avviso ha scopo esplorativo, cui non conseguono posizioni giuridiche o obblighi negoziali in capo all’Ente, che si riserva la facoltà si sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento d gara avviato, anche non dando seguito alla procedura concorsuale e selettiva per l’individuazione dell’affidatario del servizio, senza che i manifestanti interesse possano vantare alcuna pretesa.
STAZIONE APPALTANTE
Ente: Comune di Sarcedo – Via Roma 17, 36030 Sarcedo (VI) 
Contatti: Telefono 0445 884224 - Sito web www.comune.sarcedo.vi.it 

Posta elettronica certificata: sarcedo.vi@cert.ip-veneto.net
RUP: dott.ssa Lucia Rossi, Responsabile Area Amministrativa, tel. 0445 884224, e-mail info@comune.sarcedo.vi.it.

OGGETTO DELL’APPALTO

È oggetto dell’appalto il servizio di assistenza domiciliare, anche semplicemente SAD, in conformità con quanto disciplinato dalla legge n. 8 novembre 2000, n. 328 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”.

Il SAD consiste nel complesso di prestazioni di natura socio-assistenziale ed educativa, eseguite generalmente a domicilio dei cittadini, rivolte in particolare ad anziani, minori, inabili e nuclei familiari in situazioni di disagio sociale. Le specifiche attività sono indicate e dettagliate nell’allegato capitolato speciale d’appalto (Allegato C).

DURATA DELL’APPALTO
La durata complessiva dell’appalto è triennale (01.02.2024-31.01.2027).
IMPORTO STIMATO DELL’APPALTO

Per l’intera durata l’importo complessivo presunto è di € 105.000 (IVA di legge esclusa).
Importo orario a base d’asta soggetto a ribasso: € 23,50 + Iva al 5%. - (€. 24,68 Iva inclusa) 

Il servizio è finanziato da fondi di bilancio e con la quota derivante dalla contribuzione dell’utenza al costo del servizio. 

Il valore dell’appalto come sopra stimato è puramente indicativo e non vincola l’amministrazione che sarà in ogni caso tenuta a corrispondere alla ditta aggiudicataria unicamente il prezzo offerto in sede di gara moltiplicato per il numero di ore di servizio effettivamente svolte, all’interno del monte ore massimo stabilito.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE.

La manifestazione di interesse deve essere presentata esclusivamente via PEC con l’utilizzo del modulo allegato (sub A) al presente avviso, modulo da compilare e firmare digitalmente a cura del legale rappresentante dell’operatore economico, accompagnato dalla copia del documento d’identità del sottoscrittore.

Il termine (perentorio) per la presentazione della domanda è il giorno 17 dicembre alle ore 23:59; l’indirizzo cui inviare la manifestazione di interesse è sarcedo.vi@cert.ip-veneto.net e dovrà riportare nell'oggetto la dicitura: “Manifestazione di interesse servizio assistenza domiciliare SAD”.
L’invio della manifestazione di interesse è ad esclusivo carico del mittente, essendo esclusa ogni responsabilità dell’Amministrazione per la ricezione della candidatura oltre il termine di scadenza.

Non si terrà conto e quindi saranno automaticamente escluse dalla procedura le manifestazioni di interesse pervenute dopo tale scadenza o con mezzi diversi da quelli indicati. La manifestazione di interesse dovrà essere presentata utilizzando l’apposito modello predisposto dal Comune di Sarcedo, allegato al presente avviso. 

Con la suddetta dichiarazione, resa ai sensi e secondo le modalità contemplate dal D.P.R. n. 445/2000, la Ditta attesta il possesso dei requisiti di idoneità morale, economico-finanziaria e tecnico professionale, previsti per la partecipazione alla procedura di che trattasi.
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Sono ammessi a presentare la manifestazione di interesse tutti gli operatori economici, di cui all’art. 65 del D.lgs. 36/2023, iscritti al mercato elettronico della pubblica amministrazione e in possesso dei seguenti requisiti:

· Requisiti di ordine generale:

· Insussistenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare previste dagli artt. 94, 95, 96, 97 e 98 del D.lgs n. 36/2023. e ss.mm. ii..

· non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo o comunque di non aver affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i. a soggetti che hanno esercitato, in qualità di dipendenti, poteri autoritativi o negoziali presso l’amministrazione affidante negli ultimi tre anni. 
· Requisiti di idoneità professionale ai sensi dell’art. 100 del D. lgs. n. 36/2023:

· Iscrizione alla Camera di Commercio (C.C.I.A.A.) competente territorialmente per il ramo di attività oggetto dell’appalto (o analogo registro professionale dello Stato di provenienza per le imprese non aventi sede in Italia); nel caso di società cooperative e consorzi di cooperative: iscrizione all’Albo regionale ai sensi della L.R. 22.41997 n° 16, per la categoria adeguata all’oggetto dell’appalto.
· Requisiti di capacità tecnico-professionale ai sensi dell’art. 100 del D. lgs. n. 36/2023:

· aver effettuato nel triennio antecedente la data di pubblicazione del presente bando, almeno due servizi di assistenza domiciliare; 

· disporre di personale idoneo alla gestione del servizio in appalto e in possesso di almeno due anni di esperienza nel settore; 

· essere in possesso della certificazione UNI ENI ISO 9001, in corso di validità, per attività inerenti all’oggetto del presente appalto. In caso di partecipazione in raggruppamento tale requisito dovrà essere posseduto da ciascuna impresa. 
· Requisiti di capacità economica e finanziaria ai sensi dell’art. 100 del D. lgs. n. 36/2023:

· l’operatore economico per partecipare deve avere realizzato nei tre esercizi annuali antecedenti la data di pubblicazione del presente avviso, un fatturato medio annuo non inferiore a € 35.000,00 nelle specifiche attività oggetto dell’appalto, a garanzia delle proprie solidità economica e capacità organizzativa.

L’attestazione dei requisiti di capacità economica, finanziaria, tecnica e professionale dichiarati in conformità alle disposizioni del D.P.R. 445/2000 in sede di gara, dovranno successivamente essere adeguatamente documentati.
PROCEDURA DI AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO
Il servizio sarà affidato direttamente, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.lgs. 36/2023, all’operatore economico che l’Ente giudicherà maggiormente idoneo, affidamento da perfezionare, ai sensi di legge, attraverso la piattaforma di e-procurement del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) tramite l'apposita procedura. 

Al fine di consentire la predisposizione di proposte di servizio in linea con le esigenze dell’Ente, si informa che vi sarà un raffronto delle proposte presentate dagli operatori economici, con assegnazione a ciascuna di un punteggio complessivo dato dalla sommatoria dei punteggi che verranno attribuiti dalla commissione giudicatrice appositamente nominata con atto del responsabile della stazione appaltante successivamente alla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte. 
Il servizio verrà aggiudicato utilizzando il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 108, comma 2, del D.Lgs. 36/2023, da valutarsi da parte della commissione aggiudicatrice sulla base dei criteri di valutazione descritti nell’allegato B.
L’aggiudicazione sarà effettuata a favore dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base dei seguenti parametri: 

Offerta tecnico – qualitativa: punteggio massimo attribuibile 80/100; 
Offerta economica: punteggio massimo attribuibile 20/100; 
Totale punti attribuibili: MAX 100 

A parità di punteggio complessivo prevale l'offerta che avrà ottenuto il punteggio più elevato nella valutazione dell’offerta tecnica; in caso di ulteriore parità quella con il massimo ribasso. 
Il Comune si riserva in ogni caso la facoltà di procedere all'affidamento del servizio anche in presenza di una sola proposta, purché valido e ritenuto congruo ad insindacabile giudizio dell'Amministrazione, nonché di non procedere all'affidamento, qualunque sia il numero dei preventivi pervenuti senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei soggetti interessati.

Nel caso in cui non pervenga alcuna manifestazione di interesse il Responsabile unico del procedimento provvederà ad affidamento diretto.

La stipulazione del contratto avverrà previa presentazione della documentazione a tale scopo necessaria richiesta dalla Stazione Appaltante ed in particolare:

- garanzia definitiva da calcolare sull’importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dagli articoli 53, comma 4 e 117 del Codice dei Contratti;

- apposita polizza assicurativa relativa alla responsabilità civile per danni a terzi (RCT) e verso prestatori d'opera (RCO).

Il contratto sarà stipulato ai sensi dell’art. 18 del D. Lgs. n. 36/2023.

Tracciabilità dei pagamenti: il contratto sarà soggetto alle norme sulla tracciabilità dei flussi finanziari, così come disciplinata dagli artt. 3 e 6 della Legge 13 agosto 2010, n. 136 e dall'art. 6 della Legge 17 dicembre 2010, n. 217 di conversione, con modificazioni, del DL 12 novembre 2010, n. 187.

ALTRE INFORMAZIONI
· Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio online del Comune di Sarcedo nonché sul sito istituzionale dell’Ente all’indirizzo www.comune.sarcedo.vi.it nella sezione              

         “Amministrazione trasparente” – sottosezione “Bandi di gara e contratti”.

· Eventuali comunicazioni verranno pubblicate esclusivamente sul sito istituzionale dell’Ente.
· Eventuali informazioni potranno essere richieste via e-mail al seguente indirizzo di posta

         elettronica: info@comune.sarcedo.vi.it oppure sarcedo.vi@cert.ip-veneto.net (PEC).

· Responsabile Unico del Progetto:
Responsabile dell’Area Amministrativa, Dott.ssa Lucia Rossi

e-mail: info@comune.sarcedo.vi.it – tel. 0445/8884224 

INFORMATIVA AI SENSI DEL REG. UE 2016/679 (ART. 13)
Facendo riferimento all’art. 13 del regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, si precisa che:
a. Titolare del trattamento: Comune di Sarcedo, tel. 0445 884224, e-mail info@comune.sarcedo.vi.it - p.e.c. sarcedo.vi@cert.ip-veneto.net.
b. Responsabile della protezione dei dati: Avv. Gabriele Borghi, e-mail:  gabriele.borghi@baldiandpartners.it pec: gabriele.borghi@ordineavvocatireggioemilia.it.

c. il conferimento dei dati costituisce un obbligo legale necessario per la partecipazione alla gara e l’eventuale rifiuto a rispondere comporta l’esclusione dal procedimento in oggetto;

d. le finalità e le modalità di trattamento (prevalentemente informatiche e telematiche) cui sono destinati i dati raccolti ineriscono al procedimento in oggetto;

e. l’interessato al trattamento ha i diritti di cui all’art. 13, comma 2, lett. b), tra cui quello di chiedere al titolare del trattamento (sopra citato) l’accesso ai dati personali e la relativa rettifica;
f. i dati saranno trattati esclusivamente dal personale e da collaboratori del Comune di implicati nel procedimento, o dai soggetti espressamente nominati come responsabili del trattamento. Inoltre, potranno essere comunicati a: i concorrenti che partecipano alla gara, ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi del d.lgs. n. 36/2023 e della legge n. 241/1990, i soggetti destinatari delle comunicazioni previste dalla legge in materia di contratti pubblici, gli organi dell’autorità giudiziaria. Al di fuori delle ipotesi summenzionate, i dati non saranno comunicati a terzi, né diffusi, eccetto i casi previsti dal diritto nazionale o dell’Unione europea;

g. il periodo di conservazione dei dati è direttamente correlato alla durata della procedura d’appalto e all’espletamento di tutti gli obblighi di legge anche successivi alla procedura medesima. Successivamente alla cessazione del procedimento, i dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa;

h. contro il trattamento dei dati è possibile proporre reclamo al Garante della privacy, avente sede in Piazza Venezia, n. 11, 00187, Roma – Italia, in conformità con le procedure stabilite dall’art. 57, paragrafo 1, lettera f) del regolamento (UE) 2016/679.
La Responsabile dell’area amministrativa

Dott.ssa Lucia Rossi

(sottoscritto con firma digitale ai sensi 

dell’art. 20 del D.lgs. 07.03.2005, n. 82)

Allegati:

- All. A - Manifestazione di interesse

- All. B – Criteri per assegnazioni del punteggio all’offerta tecnica ed economica
- All. C – Capitolato speciale d’appalto
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